

До протоколу № 153
від 03 липня 2024 року

ВИСНОВОК
до проекту Закону України
«Про ратифікацію Поправок до Конвенції про доступ до інформації,
участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя
з питань, що стосуються довкілля»
(реєстр. № 0272 від 16.05.2024)

Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій за дорученням Голови Верховної Ради України Р. Стефанчука попередньо розглянув 03 липня 2024 року (протокол № 153) проект Закону України «Про ратифікацію Поправок до Конвенції про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля» (реєстр. № 0272 від 16.05.2024), поданий Президентом України В. Зеленським, і зазначає таке.

Головним комітетом з розгляду законопроекту визначено Комітет Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва.

У пояснювальній записці до законопроекту визначено, що його розроблено з метою ратифікації Поправок до Конвенції про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля (далі – Орхуська конвенція).

Відтак, для досягнення мети законопроектом пропонується законодавчо закріпити позиції України щодо вищезазначених поправок до Орхуської конвенції, ухвалених 27 травня 2005 року в м. Алмати (далі – Поправки), які набувають чинності для України на дев'яностий день після передачі на зберігання депозитарію документа про ратифікацію, та сприяти посиленню участі громадськості у процесі прийняття рішень про умисне введення в навколишнє середовище та реалізацію на ринку генетично модифікованих організмів.

У межах предметів відання Комітету щодо запропонованих законодавчих змін Комітет зазначає наступне.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України (далі – ГНЕУ) у своєму експертному висновку зазначає, що законопроект відповідає ч. 4 ст. 14 Орхуської конвенції та узгоджується з вимогами ч. 2 ст. 9 Закону України «Про міжнародні договори України» щодо

ратифікації міжнародних договорів шляхом прийняття відповідного закону, відтак ГНЕУ не заперечує можливості його прийняття.

Комітет Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу визначив, що положення законопроекту не суперечать міжнародно-правовим зобов'язанням України у сфері європейської інтеграції. У зв'язку з цим Комітет Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу ухвалив рішення рекомендувати головному комітету внести його на розгляд Верховної Ради України для прийняття за основу і в цілому.

Також до Комітету надійшли експертні висновки від центральних органів виконавчої влади та відомств, зокрема від:

Міністерства освіти і науки України, яке надало лист, де вказало, що не має пропозицій і зауважень до тексту законопроекту.

Національної академії наук України, яка направила науково-експертний висновок, підготовлений фахівцями Інституту держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, в якому зазначено про підтримку законопроекту та пропозицію до Верховної Ради України ухвалити Закон України «Про ратифікацію Поправок до Конвенції про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля».

Національної академії правових наук України, яка направила науково-правовий висновок, підготовлений фахівцями Науково-дослідного інституту правового забезпечення інноваційного розвитку Національної академії правових наук України, де вказала, що законопроект не суперечить проаналізованим нормативно-правовим актам України та може бути прийнятий у запропонованій редакції.

Національної академії аграрних наук України, яка направила лист, де вказала, що погоджує законопроект без зауважень.

Підкомітет з питань науки та інновацій, розглянувши на своєму засіданні 27.06.2024 року законопроект реєстр. № 0272 від 16.05.2024 та надані до нього експертні висновки, пропонує за результатами розгляду на засіданні Комітету з питань освіти, науки та інновацій рекомендувати Верховній Раді України прийняти зазначений законопроект за основу.

Заслухавши інформацію Голови Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій С. Бабака та обговоривши це питання, Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій **ухвалив:**

1. Рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України «Про ратифікацію Поправок до Конвенції про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля» (реєстр. № 0272 від 16.05.2024), поданий Президентом України В. Зеленським, за результатами його розгляду в першому читанні прийняти за основу та доручити Комітету Верховної Ради України з питань

зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва підготувати його до другого читання.

2. Направити цей висновок до Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва, визначеного головним з підготовки цього законопроекту.

Голова Комітету



Сергій БАБАК